
Διαβάσαμε και προτείνουμε: ΙΟΥΛΙΑ. Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ 

  

Μετά την αθώωση της Ιουλίας και την απαλλαγή της από τη βαριά κατηγορία της 
δολοφονίας του άντρα της, Γιωργίκη Προβιού, και της μικρής τους κόρης, η ζωή της 
μοιάζει να ξεκινά ξανά. Όμως, η «επόμενη μέρα» δεν είναι ποτέ απλή. Το βιβλίο 
«ΙΟΥΛΙΑ. Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ» του Γιώργου Σ. Πολίτη, συνέχεια του «Προξενιού της 
Ιουλίας», έρχεται να αποκαλύψει νέες πτυχές της ζωής των χαρακτήρων, 
δημιουργώντας μια ιστορία γεμάτη ανατροπές, ένταση και ανθρώπινες αδυναμίες 
που σφραγίζουν τη μοίρα τους. 

 

 
 

Η αφήγηση ξεκινά δυναμικά, με την Ιουλία να παλεύει να διεκδικήσει τη ζωή που της 
στερήθηκε. Δίπλα της βρίσκονται δύο πρόσωπα-κλειδιά: η δημοσιογράφος 
Αλεξάνδρα Γκίκα και ο δικηγόρος Δημητρός Ατζαλίνας, οι οποίοι συνέβαλαν τα 
μέγιστα στην απαλλαγή της. Ωστόσο, τα πρόσωπα αυτά, αντί να βρουν τη δική τους 
γαλήνη, μπλέκονται σε μια σκοτεινή ιστορία που γυρίζει το ρολόι πίσω στον χρόνο, 
συνδέοντας το παρελθόν με το παρόν με έναν τρόπο απροσδόκητο και πολυεπίπεδο. 

Το μυθιστόρημα κινείται σε δύο χρόνους, συνδέοντας τις πληγές και τα μυστικά του 
παρελθόντος με την αγωνιώδη αναζήτηση της αλήθειας στο παρόν. Η εποχή της 
Κατοχής λειτουργεί ως καθρέφτης για τις αδικίες και τις προδοσίες που σημάδεψαν 
ζωές, ενώ το σήμερα αναδεικνύει τη διαχρονική πάλη των ηρώων με τη μοίρα, τη 
δικαιοσύνη και τις δικές τους εσωτερικές αντιφάσεις. 

Ο συγγραφέας εστιάζει με δεξιοτεχνία στα βαθύτερα συναισθήματα των 
χαρακτήρων του: την προδοσία, τη δικαίωση, τις δεύτερες ευκαιρίες αλλά και την 
αμφιθυμία της ανθρώπινης ψυχής που κινείται πάντα μεταξύ ηθικής και πάθους. Με 
έντονες συναισθηματικές διακυμάνσεις και εναλλαγές από την ελπίδα στην 
απόγνωση, οι ήρωες καλούνται να ξεδιαλύνουν το κουβάρι της αλήθειας, ακόμα και 
αν αυτή παραμένει τελικά θολή και δυσπρόσιτη. 

Ο Γιώργος Σ. Πολίτης καταφέρνει να κρατήσει τον αναγνώστη σε εγρήγορση με τον 
καθαρό, αλλά και «ακανθώδη» λόγο του. Η γραφή του είναι ταυτόχρονα λιτή και 
γλαφυρή, εμβαθύνοντας στις λεπτομέρειες που κάνουν τις ιστορίες του να φαίνονται 
τόσο ρεαλιστικές. Οι περιγραφές του ζωντανεύουν τόσο τις σκηνές του 
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παρελθόντος όσο και τις ταραγμένες σχέσεις του παρόντος, διατηρώντας αμείωτο το 
ενδιαφέρον. 

Ενώ η κεντρική ηρωίδα, η Ιουλία, φαίνεται να παραμερίζεται κάπως στην πορεία του 
νέου βιβλίου, αυτό λειτουργεί υπέρ των δευτερευόντων χαρακτήρων που αποκτούν 
βάθος και προσφέρουν νέες προοπτικές στην πλοκή. Παράλληλα, η εναλλαγή των 
συναισθημάτων, οι αποκαλύψεις και οι ανατροπές συντηρούν μια ατμόσφαιρα 
σασπένς που θυμίζει καλοδουλεμένο ψυχολογικό θρίλερ με κοινωνικές 
προεκτάσεις. 

Το «ΙΟΥΛΙΑ. Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ» είναι μια άξια συνέχεια του «Προξενιού της 
Ιουλίας», προσφέροντας όχι μόνο απαντήσεις αλλά και νέες ερωτήσεις για τις ζωές 
των ηρώων. Η έντονη πλοκή, οι συναισθηματικές κορυφώσεις και το βάθος των 
χαρακτήρων καθιστούν το βιβλίο μια εξαιρετική επιλογή για τους αναγνώστες που 
αγαπούν τα πολυεπίπεδα κοινωνικά μυθιστορήματα με ιστορικές αναφορές και 
έντονη ψυχολογική διάσταση. 

Είναι ένα βιβλίο που επιβεβαιώνει ότι το παρελθόν μπορεί να στοιχειώνει το μέλλον, 
αλλά η αλήθεια, ακόμα και αν δεν αποκαλύπτεται πλήρως, είναι ο μόνος δρόμος προς 
την κάθαρση και την αναγέννηση. 

Ένα βιβλίο καλογραμμένο και καθηλωτικό, που συστήνεται ανεπιφύλακτα – ειδικά σε 
όσους έχουν ήδη αγαπήσει την ιστορία της Ιουλίας. 

Καλή ανάγνωση! 

  

Της Αλεξίας Βλάρα, 20/1/2025  

 


